

文明城区你我共建 幸福合川万家共享

女儿碑的好女儿

——记隆兴镇女儿碑街社区居委会委员唐小琴

○记者 谢英



她心系群众，是兢兢业业的社区工作者，每天和社区居民面对面，帮助居民代办事项、调解家庭矛盾、结对帮扶贫困户、陪伴留守儿童等，是辖区居民眼中的“好女儿”“好姐妹”和“贴心人”。她更是护卫在群众身边的“守护神”，面对危险，迎难而上，用赤诚之心和实际行动践行“全心全意为人民服务”的铮铮誓言，诠释共产党员的使命担当，她就是隆兴镇女儿碑街社区居委会委员唐小琴。今年1月，她被市文明办评为“2022年1-2月敬业奉献重庆好人”。她的一家继市妇联、市委宣传部分评为“2021年重庆最美家庭”之后，又被重庆市委、市政府评为“重庆文明家庭”。



唐小琴(右)向社区居民宣传国家法律法规 资料图

辖区居民的“贴心人”

2015年10月，唐小琴进入隆兴镇女儿碑街社区，从事民政、妇联方面的工作。该社区的小地名女儿碑，是隆兴镇政府所在地，辖区内出租房密集、流动人口较多，常住人口中留守老人、妇女和儿童占了较大比重。为尽快了解居民的具体情况，为大家服务好，她利用休息时间对居民和沿街商户进行全面走访。特别是对辖区内100多名生活较为困难的低保户、五保户、优抚对象和民政建档人员，她更是坚持每月入户走访，居民家中的清洁卫生、用水用电、健康保障、矛盾化解等都是她最关心的事。无数个夜晚、周末和节假日，社区大街小巷

巷里都有她的身影，无数居民家中留下了她的足迹。

6年来，唐小琴帮助居民代办事项1000余件，调解家庭矛盾300余起，主动帮助天佑村两户原建档立卡贫困户成功脱贫。在居民心目中，她既是社区市民学校中留守儿童的陪伴者、治安巡防路上的“红袖标”，也是国家政策、法规的优秀宣讲员和邻里纠纷的“和事佬”。她还参与组织妇女、留守儿童开展学习、就业、娱乐、心理疏导等关爱活动100余场。

2020年1月，疫情防控的战斗号角吹响。接到工作任务后，唐小琴立即投入到这场没有硝烟的战斗中，开展入户宣传和信息核查采集。

连续两天，她累计休息不超过8个小时，和同事们共同完成了2000余人次的初次摸排和登记。面对防护器材短缺，她想尽办法收集口罩和消毒用品发放给居民；面对少数群众的不理解和排斥，她顾不上委屈，面带笑容一次又一次上门劝导。随着疫情工作的逐步深入，她饿了就吃包方便面，累了就在办公室稍稍休息。

面对确诊患者的密切接触者，唐小琴以党员的身份主动请缨，承担了该居民集中隔离期间的体温测量、物品代购、心理疏导等工作。14天的时间里，她在危险中坚守，圆满完成了管控守护任务。通过她和同事的努力，整个社区无一人信息漏统，无一

例因疫情防控引发的重大纠纷。

危急关头的“守护神”

“社区居民家中突发火灾，火势比较凶猛……”2021年5月22日凌晨3点多，辖区内一居民家中突发火灾，唐小琴在睡梦中接到了网格员的电话。火情就是命令，她来不及去办公室更换防护服，迅速赶往现场，与大家一起灭火。面对滚滚浓烟和高温炙烤，唐小琴没有丝毫畏惧，心中只有一个念头，那就是守护群众安全，尽快将火扑灭！

在组织疏散群众20余人后，唐小琴冲入火场参与灭火。正在这时，她身后一个装有汽油的桶突然爆炸，火花飞溅而出，迸射出的热浪和火苗瞬间将她包围。大家赶紧将她身上的火扑灭并紧急送到医院抢救。送到医院时，唐小琴身上的衣服已经在高温下和皮肤粘连在一起，全身多处二度至三度特重烧伤，并已出现休克症状。经医生诊断，她的面部、头部、背部等部位烧伤面积达50%以上。在随后的治疗中，唐小琴因喉头水肿一度出现窒息，经过抢救后转危为安。在接下来的感染期里，她身体长期发烧，生命极度危险。

面对烧伤带来的痛苦，唐小琴没有丝毫消极情绪。她在积极配合医生治疗的同时，仍然关心社区工作，脱离危险后的第一件事就是和同事联系，协助同事做好自己尚未完成的工作。

3月初，唐小琴出院回家，在服药巩固疗效的同时，力所能及地帮助社区处理一些事情。“我是一名共产党员，也是一个基层工作者，面对危急时刻，应该冲锋在前。我现在只希望身体能尽快恢复，早日重返工作岗位，继续为群众服好务。”唐小琴在接受记者采访时如是说。

深入学习贯彻党的十九届六中全会精神



谭正品，时为共产党员，新青社社员。垫江解放前夕公开以共产党员身份进行策反工作。

谭正品：我被国民党罗广文部逮捕及脱险经过的回忆

1949年7月9日，国民党罗广文部派蒋冠群率领先头三个营杀气腾腾进入垫江清乡。在清乡军进入垫江之前，当时以县长颜觉为首的反动政权就做了清查户口、发居民身份证、照隘口、实行五家连坐等法西斯统治措施，为清乡军的到来做了准备，为虎作伥，助纣为虐。

在清乡军进入垫江的前两天，我的同学，当时任邻、竹、垫三县联防副主任的谢质夫，深夜偕他的爱人杨学德（又名杨本明）来我家，关心我说：“据确悉，清乡军马上就要到垫江了，主要是清查地下共产党。你是到过延安的人，在县中影响很大，最好是回避一下为好，好言不吃眼前亏嘛！”原来他的爱人杨本明与县长颜觉的老婆是打麻将的赌友，县长的老婆在县长颜觉与国民党书记刘道三、特委会秘书王志伟开会研究的黑名单上亲见有我的名字，所以消息是真千真万确的。第二天上午，我就去面会族亲谭叔愚（国大代表）讨应付之法。谭怕我沉不住气被吓跑，他说千万不能走，你一走就虚了，首先连累你家人、亲友、邻居，万一被抓到了那是死路一条。后来了解到，刘道三还想，万一我逃走了，就要株连谭叔愚，要他交人，搞一箭双雕。因此，我只能在老家住，任其演变。谭叔愚说万一出了事再想办法挽救。

果然，在7月10日上午，我正在南街佃住的省银行内朝门乘凉，突然发现一个穿黄军装的军人，腰挂一支左轮枪迎面而来，问道：“这里面住的一位叫谭正品吗？”我知事情不妙，也不否认，便说：“我就是。”该军人谎说他与谭叔愚是老朋友，于是我招呼他进我家。请他坐，他不坐，给烟茶，他也不吃，就开始在我的书桌上翻阅书籍，又翻我抽屉衣柜，毫无所获。便要我跟他一路走，谎称他们团长要找我说话，我和他经南街、东街及北街来到书院（今县教委）。那时正是旧历六月，天气很热。妻子及城内亲友听说我被清乡军抓了，都来书院看我。在书院休息片刻，并未见团长找我谈话，部队就集合将我押着向高安方向行走。我怀疑是要到我老屋去抄家，因为在城里抄家毫无所获。步行40华里到了高滩场，在大桥上休息，时逢高安赶集，前来围观的人特别多，我就托人与我家放信通气，做好准备。接着部队又继续朝我家曲尾方向进发，行至高石堰，胞兄见我已被清乡军押解，知道情况严重。不一会儿就到了我土生土长的曲尾街上，但未到我老家去，我如释重负，消除了一些顾虑。傍晚，部队在曲尾街上宿营。适逢我嫡堂弟谭正直由新疆告假回家省亲，他是国民党张治中部的现役连长，又是中央军校第14期的学生，属于黄埔嫡系。而罗广文部的营连排级军官，几乎是清一色的黄埔系。我堂弟带上同学录，出面拉同学关系，晚上办了一个招待，疏通了关系。因此，在押解途中我未受虐待，只是随连队一路走就是了。同时，部队还同意我三弟随部队一道照顾我，生活上得到些方便。

次日清晨，部队又向大沙河方向行进。途中在街上休息了一会儿，又朝忠县方面移动，在忠县新立铺吃的午饭，夜宿在水磨河。水磨河是一个只有二三十家铺子的小集镇，是罗广文的老家。士兵们找了一块小木板给我过夜，蚊子太多，无法入睡。次日又继续行军，中午就到了金鸡场，至此就安营扎寨。到忠县的部队，是一个营，营长叫高四，是山东人，我就是他亲自逮捕的。指导员一个姓马，一个叫黄德忠。部队住下后，就四处大肆抓人，逮捕的对象：一是共产党及进步人士；二是烟毒犯；三是土匪；四是“谢派”中人。不到几天，就抓了300多人，关押在文庙内。大部分人是忠县人，少数垫江人，如熊叔乔、熊有文、胡恒仲、冉广容等。（未完待续）

（学习强国重庆学习平台供稿）

江津区文联到合川钓鱼城诗书画院访问交流

本报讯（通讯员郭飞）为弘扬中华优秀传统文化，加强诗书画等地方文化交流，3月3日，江津区文联一行专程来合川钓鱼城诗书画院作访问交流。

访问活动中，合川区文联和钓鱼城诗书画院领导就钓鱼城诗书画院有关情况作了详细介绍。江津区文联主席李林峰表示，要把合川钓鱼城诗书画院的成立和运行模式，对中华优秀传统文化在地方的传承弘扬，以及所取得的效果和发挥的作用等经验带回江津去，付诸江津文化艺术工作实践。

区老年书画协会举行年会

本报讯（记者周云）3月8日，区老年书画协会举行2021年年会暨老年书画作品展。区民政局、区文联等相关单位负责人参加年会。

合川的好山好水，记录绚烂多彩的老年生活，用心用情创作更多更好的书画作品，以书画作品讴歌社会正气，弘扬中华优秀传统文化，真正体现老有所为、老有所乐。

年会上，还举办了会员书画作品展，部分会员还表演了舞蹈、诗朗诵、音乐演唱、武术等节目。

培训会，刘亮律师围绕《民法典》中群众关心的婚姻主题，运用丰富的理论与鲜活的案例，形象地解读了矛盾纠纷调解、行政诉讼现状等内容。授课内容丰富、内涵深刻，既全面系统，又突出重点；既有理论深度，又有

关注“学雷锋月”



连日来，钱塘镇新时代文明实践所、镇团委、镇残联等部门的志愿者组成志愿小分队，深入田间地头，帮助缺劳户、困难群众、残疾人家庭等备战春耕。图为3月4日，志愿者帮助广贤村12组张成友家育秧。 记者 李文静 摄



小沔镇

开展学雷锋志愿服务活动



本报讯（通讯员罗静）保护生态环境，呵护美好绿色家园。3月4日下午，小沔镇新时代文明实践所组织全体机关干部、小沔社区干部、群众代表等，开展“学雷锋呵护绿色，拥抱春天”志愿服务活动。

活动中，志愿者们去到小沔镇行政街彩色步道、小沔新区、健身步道，清扫沿江步道，清除草坪杂草，播撒草料种子（如图），以实际行动保护生态环境，践行雷锋精神。

双槐镇

法治大讲堂开讲

现实针对；同时，不断与现场镇村干部、人大代表互动讨论，取得非常好的效果。

培训会上，刘亮律师围绕《民法典》中群众关心的婚姻主题，运用丰富的理论与鲜活的案例，形象地解读了矛盾纠纷调解、行政诉讼现状等内容。授课内容丰富、内涵深刻，既全面系统，又突出重点；既有理论深度，又有

交房公告

尊敬的北新·御龙湾业主：

我公司开发建设的项目北新·御龙湾八街区6-11#楼(竣工验收合格证号:合川区建竣备字[2022]0019号),已竣工验收合格,达到交房条件,定于2022年3月29日-30日正式交房,请各位业主准备好相关资料前往北新·御龙湾办理接房手续。

咨询电话:42611058
特此公告

重庆蕴丰建设工程有限公司
2022年3月11日